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Úvod: 
 
Předmětem tohoto oznámení je záměr „Ústí nad Orlicí –  rekonstrukce  a dostavba kanalizace 

a ČOV“, jako součást regionálního projektu „Zlepšení kvality vod v povodí řeky Třebovky“. 
Investorem a provozovatelem uvedeného projektu je společnost TEPVOS, spol. s r.o., Třebovská 
287, 562 03 Ústí nad Orlicí, IČ: 259 45 793. 

Cílem uvedeného skupinového projektu jsou rekonstrukce a doplnění kanalizace a ČOV 
ve dvou aglomeracích povodí řeky Třebovky. Jedná se o rekonstrukci a doplnění kanalizace a ČOV 
v Ústí nad Orlicí a rekonstrukci a doplnění kanalizace a ČOV v České Třebové. Tento skupinový 
regionální projekt je připravován k žádosti o přidělení dotace z Fondu soudržnosti Evropské unie 
při respektování podmínek platných pro projekty Směrnice MŽP ČR č. 2/2006 pro předkládání 
žádostí o dotace ze dne 24.01.2006. 

Kanalizační síť v Ústí nad Orlicí začala vznikat již před sto lety. Dnes je tvořena stokami 
různého stáří, různých materiálů a různého stavu. Stoky, které byly postaveny nebo rekonstruovány 
od roku 1990 jsou v dobrém technickém stavu. Stavebně technický stav ostatních stok je havarijní 
a v nejbližších letech je nutná jejich rekonstrukce. 

Odpadní vody jsou stokovou sítí odváděny na centrální čistírnu odpadních vod umístěnou 
na severním okraji města. U této městské ČOV je problematickým uzlem denitrifikace, která 
nedosahuje potřebnou účinnost. Dalším závažným problémem je vysoký přítok balastních vod 
z kanalizační sítě na ČOV. Právě tyto vody přispívají k nízké účinnosti biologického odstraňování 
dusíku. 

 
Z důvodů výše uvedených přistoupil provozovatel a současně investor tohoto záměru k řešení 

této situace, které spočívá v rekonstrukci a doplnění kanalizace  a dále v rekonstrukci a modernizaci 
stávající městské ČOV. 

 
Podle  § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění, 

dle přílohy č. 1 k zákonu č. 100/2001 Sb., navrhovaný záměr je zařazen do kategorie II., bod 1.9 – 
čistírny odpadních vod s kapacitou od 10 000 do 100 000 ekvivalentních obyvatel, kanalizace 
od 5 000 do 50 000 napojených obyvatel nebo průmyslové kanalizace o průměru větším 
než 500 mm, dle zákona č. 163/2006 Sb., § 4, odst. 1, písm.b) – záměry uvedené v příloze č. 1 
k tomuto zákonu kategorii II., včetně záměrů nedosahujících příslušných limitních hodnot. 
Oznámení záměru „Česká Třebová – rekonstrukce kanalizace a ČOV“, je stanovenou podmínkou 
pro přidělení dotace z Fondu soudržnosti Evropské unie. 

 
Záměr je uveden ve sloupci „B“, tudíž posuzování záměru zajišťuje příslušný krajský úřad. 
 
Oznamovatelem záměru je společnost: TEPVOS, spol. s r.o., Ústí nad Orlicí, která také dodala 

základní podklady pro zpracování oznámení. 
  
Zpracovatelé oznámení převážně čerpali ze skupinového projektu společnosti 

AQUA PROCON s.r.o., Palackého třída 12, 612 00 Brno a z dílčích projektů  (technický projekt 
kanalizace, technický projekt ČOV) téže společnosti. 

 
Zástupcům těchto společností touto cestou zpracovatelé děkují za poskytnutí odborných 

podkladů. 
 
Záměr byl předběžně konzultován s pracovníky státní správy a samosprávy, kteří poskytli 

informace týkající se dotčeného území. Pro splnění úkolu byly dále využity archivní materiály 
a výsledky terénního šetření. 
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A Údaje o oznamovateli: 

A.1 Identifikace zadavatele oznámení: 
Obchodní společnost: TEPVOS, spol. s r.o. 
Adresa sídla:    Třebovská 287, 562 03 Ústí nad Orlicí 

region Ústí nad Orlicí, kraj Pardubický  
Zastoupený:   Ing. Martin Lang, ředitel společnosti 

V Lukách 1370, 562 01 Ústí nad Orlicí 
Právní forma:   společnost s ručením omezeným 
IČ:     259 45 793 
Telefon:   465 519 842 
E-mail:   martin.lang@tepvos.cz 
 

A.2 Identifikace investora a provozovatele zdroje: 
Obchodní společnost: TEPVOS, spol. s r.o. 
Adresa sídla:    Třebovská 287, 562 03 Ústí nad Orlicí 

region Ústí nad Orlicí, kraj Pardubický  
Zastoupený:   Ing. Martin Lang, ředitel společnosti 

V Lukách 1370, 562 01 Ústí nad Orlicí 
Právní forma:   společnost s ručením omezeným 
IČ:     259 45 793 
Telefon:   465 519 842 
E-mail:   martin.lang@tepvos.cz 
 

A.3 Charakteristika společnosti: 
Společnost je zapsána v obchodním rejstříku, vedeném Krajským soudem v Hradci Králové, 

oddíl C, vložka 16762 a dnem zápisu 27. prosince 2000. 
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B Údaje o záměru: 

B.1 Základní údaje: 

B.1.1 Název záměru: 
Oznámení: 

„Ústí nad Orlicí – rekonstrukce a dostavba kanalizace a ČOV“ 
je zpracováno dle přílohy č. 3 k zákonu č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 

prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), 
v platném znění, vzhledem k tomu, že navržený záměr je zařazen do kategorie II. – záměry 
vyžadující zjišťovací řízení pod č. 1.9  – čistírny odpadních vod s kapacitou od 10 000 do 100 000 
ekvivalentních obyvatel, kanalizace od 5 000 do 50 000 napojených obyvatel nebo průmyslové 
kanalizace o průměru větším než 500 mm, dle zákona č. 163/2006 Sb., § 4, odst. 1, písm.b) – 
záměry uvedené v příloze č. 1 k tomuto zákonu kategorii II., včetně záměrů nedosahujících 
příslušných limitních hodnot (kategorie II. – č. 10.15 – záměry podle této přílohy, které nedosahují 
příslušných limitních hodnot, jsou-li tyto limitní hodnoty v příloze uvedeny…..). 

B.1.2 Kapacita (rozsah) záměru: 
Na stávající kanalizační systém je v současné době napojeno 12 224 obyvatel města Ústí 

nad Orlicí a 250 obyvatel obce Kerhartice, tj. celkem 12 474 obyvatel, realizace záměru 
předpokládá napojení dalších 600 obyvatel města Ústí nad Orlicí a 450 obyvatel Kerhartic, 
tj. celkem 1 050 obyvatel, což představuje navýšení stávající kapacity o 8,4 %. 

Město Ústí nad Orlicí v součastné době využívá k čištění odpadních vod centrální městskou 
čistírnu odpadních vod. Tato ČOV je situována na severním okraji města. ČOV Ústí nad Orlicí byla 
uvedena do provozu v roce 1993 s projektovanou kapacitou 42 000 EO. Kalové hospodářství 
je řešeno dvoustupňovým mezofilním anaerobním vyhníváním. Stabilizovaný kal je odvodňován 
a poté ukládán na zastřešené deponii kalu. 

Souhrnně lze uvést: 
stávající počet napojených   12 474 obyvatel 
nově připojeno       1 050 obyvatel 
celkem připojeno po realizaci záměru  13 524 obyvatel 
změna navýšení kapacity představuje  8,4 % 

Tabulka č. 1: Navrhovaná opatření v dílčím projektu (kanalizace) 

Opatření Popis opatření Délka/Počet 
Výstavba nové kanalizace:  
- splašková kanalizace 2 827 m 
- jednotná kanalizace  2 133 m 
- odbočky pro domovní přípojky 1 573 m, 283 ks 
- nové čerpací stanice 11 ks 
- nové výtlačné potrubí 3 192 m 
Rekonstrukce stávající kanalizace: - 
- jednotná kanalizace 12 618 m 
- splašková kanalizace - 

Odkanalizování 
odpadních vod 

- odbočky pro domovní přípojky 3 810 m,   635 ks 
Výstavba nové ČOV - Čištění 

odpadních vod Intenzifikace / rekonstrukce ČOV 1 ks 
 
Celkem bude zrekonstruováno 12 618 m stok. Do projektu je rovněž zařazena rekonstrukce 

odboček pro domovní přípojky. Projektem bude vybudováno 1 573 m odboček pro domovní 
přípojky v počtu 283 ks. 
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Specifickou otázkou dílčího projektu „Ústí nad Orlicí – rekonstrukce a dostavba kanalizace 
a ČOV“ je způsob čištění odpadních vod. ČOV nesplňuje požadavky NV č. 61/2003 Sb. 
v kategorii celkový dusík, z toho důvodu je nutná rekonstrukce (intenzifikace ČOV). 
Z technologického hodnocení stávající čistírenské linky vyplývá, že je nutné řešit především čištění 
odpadních vod z firmy PERLA, neboť jejich kvalita neumožňuje jejich čištění na mechanicko – 
biologické komunální ČOV, je nutno vybudovat retenční jímku na tyto vody a technologické 
zařízení na jejich další úpravu. Stávající technologická linka bude modifikována, přičemž bude 
využito maxima stávajících stavebních objektů. 

Tabulka č. 2: Přehled návrhové kapacity ČOV, současnost – výhled (EO) 

Rok 2005 Rok 2034 Parametr 
EO dle BSK5 

Počet EO 42 000 22 000 
 

Plánovanou rekonstrukcí dochází ke snížení projektované kapacity. Stávající kapacita byla 
navržena na předpokládané přítoky znečištění a plánovaný výraznější rozvoj města a též napojení 
nedalekých objektů vojenských kasáren. V rámci stávajících, již reálných naměřených hodnot 
vyhodnocení stávajícího provozu ČOV a též skutečnost, že uvedená kasárna se nikdy na tuto ČOV 
nenapojili a není předpoklad jejich napojení (nejsou již využívána), je stanovena uvedená nová 
kapacita. 

 

Tabulka č. 3: limity na odtoku z ČOV Ústí nad Orlicí v porovnání s požadavky Nařízení vlády 
NV č. 61/2003 a dle Směrnice EU 91/271/EC 

Limit na odtoku 
NV č. 61/2003 Sb. 91/271/EC 

Návrh 

p m - p m 
Parametr 

mg/l mg/l mg/l mg/l mg/l 
BSK5 25 50 25 15 25 
CHSKCr 120 170 125 70 100 
NL 30 60 60 15 25 
N-NH4 15 30 15 10 20 
Pcelk - - 2 2 5 

P = slévaný vzorek, m = bodový vzorek *) vybraný (nepovinný limit) 

B.1.3 Umístění záměru: 
Kraj:   Pardubický 
Oblast:   Severovýchod 
Okres:   Ústí nad Orlicí 
Město:   Ústí nad Orlicí 
Katastrální území: Ústí nad Orlicí 
 
Ústí nad Orlicí leží v malebném údolí soutoku řek Tiché Orlice a Třebovky v podhůří 

Orlických hor. Je druhým největším městem regionu Orlicko – Třebovska, má v současné době 
cca 15 000 obyvatel. K jeho výraznému průmyslovému rozvoji přispěla výstavba železniční trati 
Olomouc – Česká Třebová – Praha. Pro utváření města a jeho bezprostředního krajinného zázemí 
je významný Kozlovský hřbet na západní straně. Směrem k východu se reliéf postupně zvedá 
k Hřebečovskému hřbetu, jehož severovýchodním svahem terén prudce spadá do sníženiny 
u Lanškrounu. Tato morfologicky významná hrana ve střední části hřbetu, tvořící východní hranici 
správního území města Ústí nad Orlicí, je nazývána Třebovské stěny. Nejvyšším bodem 
Třebovských stěn na území města Ústí nad Orlicí je Kamenný vrch (570,1 m n.m.), 
v severovýchodním cípu území se na Hřebečovském hřbetu nachází významný vrchol zalesněného 
kopce Strážný (584,1 m n.m.), který je nejvýše položeným místem na správním území města. 
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Nejníže se nachází hladina řeky Tiché Orlice na západní hranici území města (315 m n.m.). Město 
leží v nadmořské výšce 349 m n.m. 

Hlavním tokem v území je Tichá Orlice. Od jihovýchodu prochází v linii Ústecké brázdy 
územím říčka Třebovka. 

Město má v současné době cca 15 000 obyvatel, charakter města je průmyslový, převážně 
strojírenského zaměření. 

B.1.4 Charakter záměru a možnost kumulace jeho vlivů s jinými záměry: 
Charakter záměru spočívá v rekonstrukci stávající kanalizační sítě, rozšíření splaškové 

kanalizace v lokalitách, kde není splašková kanalizace vybudována, rekonstrukce a modernizace 
stávající ČOV, tak aby odpovídala nejnovějším požadavkům legislativy.  

Vliv záměru je možno rozdělit do dvou etap., tj. etapy budování (rekonstrukce a dostavba) 
a dále etapa vlastního provozování kanalizace. Cílem první etapy rekonstrukce je zlepšení kvality 
provozu stávající kanalizace a připojení nových objektů v současnosti bez odkanalizování. Druhá 
etapa představuje již vlastní provoz nově zrekonstruované nebo vybudované kanalizační sítě. 
Zatímco první etapa bude představovat dočasně negativní působení (stavební a výkopové práce, 
omezení provozu v určitých lokalitách, hlučnost, prašnost), druhá etapa naopak představuje zvýšení 
kvality jednotlivých složek životního prostředí a zpříjemnění lokality. 

Charakter záměru je nevýrobní, s minimálními vstupy a výstupy do jednotlivých složek 
životního prostředí. 

Záměr „Ústí nad Orlicí – rekonstrukce a dostavba kanalizace a ČOV“, jako součást projektu 
„Zlepšení kvality vod v povodí řeky Třebovky“ povede ke zkvalitnění prostředí vodního 
ekosystému. 

V současné době nejsou identifikovány žádné související projekty ani možnost kumulace 
projektu s jinými záměry. 

B.1.5 Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění: 

B.1.5.1 Charakteristika potřeby záměru: 
Potřeba záměru jednoznačně vyplývá již z jeho zařazení do skupinového projektu „Zlepšení 

kvality vod v povodí řeky Třebovky“. Tento skupinový projekt řeší odkanalizování a čištění 
odpadních vod ve dvou aglomeracích regionu Ústí nad Orlicí, ve městě Ústí nad Orlicí a Česká 
Třebová. Vlastníkem a provozovatelem vodohospodářské infrastruktury ve městě Ústí nad Orlicí 
je společnost TEPVOS, spol. s r.o., Třebovská 287, 562 03 Ústí nad Orlicí: 

 
Konkrétní cíle projektu jsou následující: 

� Intenzifikace / rekonstrukce stávající ČOV na kapacitu 22 000 EO; 
� Výstavba nové splaškové kanalizace; 
� Rekonstrukce stávající jednotné kanalizace včetně objektů na stokové síti. 

B.1.5.2 Popis stávající kanalizace: 
Ústí nad Orlicí má v současnosti funkční jednotný kanalizační systém, na který je napojeno 

88 % obyvatel města. Odpadní vody jsou stokovou sítí odváděny na centrální čistírnu odpadních 
vod umístěnou na  severním okraji města. 

Tabulka č. 4: Přehled o rozsahu stávající kanalizace v Ústí nad Orlicí 

Počet výustí Gravitační 
stoky Výtlak Čerpací 

stanice 
Odbočky pro 

přípojky Město Ústí nad Orlicí 
ks m m ks m 

Jednotná kanalizace 14 39 156 4 104 2 1 745 
Dešťová kanalizace 3 980 0 0 26 
Splašková kanalizace 0 500 0 1 26 
Kanalizace celkem 17 40 636 4 104 3 1 797 
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Stokový systém města je postupně rekonstruován v objemu cca 1,5 km za rok. Rekonstrukcím 
podléhají stoky, které jsou v havarijním stavu.  

B.1.5.3 Vyhodnocení současného stavu kanalizace: 
Stav jednotné kanalizační sítě v Ústí nad Orlicí je dán zejména dobou jejího vzniku. 

Kanalizační síť v Ústí nad Orlicí začala vznikat takřka před sto lety. Dnes je tvořena stokami 
různého stáří, různých materiálů a různého stavu. Stoky které byly postaveny, nebo rekonstruovány 
od roku 1990 jsou v dobrém technickém stavu. Stavebně technický stav ostatních stok je havarijní 
nebo je rekonstrukce potřebná výhledově (do 20 let).  

Ze stavebně-technického stavu stok vyplývá i rozsah rekonstrukce, který byl popsán 
a definován provozovatelem na základě kamerového průzkumu a jeho vyhodnocení. Kamerový 
průzkum byl prováděn v období 2000 – 2005 provozovatelem. Na základě tohoto průzkumu byly 
stoky rozděleny do 3 kategorií: 

Kategorie 1 – stoky nevyžadující rekonstrukci. 
Kategorie 2 – stoky výhledově k rekonstrukci (nejsou součástí tohoto záměru). 
Kategorie 3 – havarijní stoky (jsou součástí tohoto záměru). 

 
K oblastem, kde je rekonstrukce nejpotřebnější, patří oblast ležící severně až severovýchodně 

od centra města, kde se stará zástavba prolíná s novými domy jak rodinnými, tak i bytovými. Dále 
je to oblast pod sídlištěm Dukla, kde jsou projektem navrženy dvě odlehčovací komory. 
V neposlední řadě jsou to Hylváty, kde je několik ulic se špatným stavem kanalizace a kanalizační 
přivaděč ve špatném technickém stavu. 

 
K problémům stokové sítě města patří kromě stavebně technického stavu stok také nátok 

zvýšených objemů balastních vod. Balastní vody natékají do sítě především odlehčovací komorou 
pod sídlištěm Dukla a v Hylvátech. Bodové nátoky budou v rámci tohoto záměru podchyceny 
a přepojeny přímo do recipientu. Další objem balastních vod pochází z průsaků do potrubí stok 
v havarijním stavu. 

B.1.5.4 Popis stávající ČOV: 
Ve městě Ústí nad Orlicí je centrální ČOV. Na ČOV jsou přiváděny splaškové a průmyslové 

odpadní vody i dešťové vody z města Ústí nad Orlicí a sídelních jednotek Oldřichovice, Hylváty 
(připojeno 14 019 EO) a části sídelní jednotky Kerhartice (připojeno 281 trvale bydlících obyvatel). 
Nejvýznamnějším producentem průmyslových odpadních vod je textilní podnik Perla, bavlnářské 
závody, a.s. Ostatní odpadní vody od cca 150 trvale žijících obyvatel v Ústí nad Orlicí 
a od 200 obyvatel v Hylvátech jsou vypouštěny po předčištění v septicích (cca 80 ks) u jednotlivých 
nemovitostí do veřejné kanalizace, která je vyústěná do řeky Třebovky.  

Odpadní vody od 1 100 rekreantů jsou zřejmě likvidovány v cca 200 ks jímek na vyvážení. 
  
Centrální ČOV byla uvedena do provozu v roce 1993 s projektovanou kapacitou 42 000 EO. 

Jedná se o mechanicko-biologickou ČOV s mezofilní stabilizací kalu. Roční produkce kalu 
je cca 1 400 tun/rok, o sušině min. 20 %. Kal je likvidován oprávněnou společností (likvidace 
spočívá v úpravě čistírenských kalů a následné aplikaci na zemědělskou půdu). ČOV 
je konstruována pro 14 267 m3/den. Čistírna je umístěna cca 1,5 km proti toku v prostoru mezi 
Tichou Orlicí a tratí Ústí nad Orlicí - Letohrad na pravém břehu Tiché Orlice. 

Technologická linka stávající ČOV Ústí nad Orlicí se skládá z následujících zařízení: 
� Čerpací stanice. 
� Strojně stírané česle. 
� Provzdušňovaný lapák písku. 
� Odlehčovací komora. 
� Dešťová zdrž. 
� Aktivační nádrže 1. stupně. 
� Dosazovací nádrže 1. stupně. 
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� Aktivační nádrže 2. stupně (DN systém). 
� Dosazovací nádrže 2. stupně. 
� Zahušťovací nádrž kalu 1. stupně. 
� Zahušťovací nádrž kalu 2. stupně. 
� Vyhnívací nádrž kalu 1. stupně. 
� Vyhnívací nádrž kalu 2. stupně. 
� Uskladňovací nádrž kalu. 
� Strojní odvodnění kalu. 
� Deponie kalu. 
� Plynojem. 
� Kogenerační jednotka. 
� Kotelna. 

 
Na přítoku odpadní vody za poslední odlehčovací komorou přitékají do čerpací stanice, odkud 

jsou vody čerpány do objektu mechanického předčištění, kde jsou umístěny strojně stírané česle 
systému DOOR a provzdušňovaný lapák písku. Za lapákem písku se nachází odlehčovací komora, 
kde dochází k odlehčení dešťového přítoku (nad 310 l/s). 

Z lapáku písku natékají odpadní vody do aktivačního systému 1. stupně, který se skládá 
ze dvou aktivačních nádrží a dvou dosazovacích nádrží. Za aktivačním stupněm 1. je umístěn 
aktivační systém 2. stupně s nitrifikací a předřazenou denitrifikací a dvěma kruhovými 
dosazovacími nádržemi.  

Kalové hospodářství je řešeno dvoustupňovým mezofilním anaerobním vyhníváním. 
Stabilizovaný kal je odvodňován na dvojici sítopásových lisů a ukládán na zastřešené deponii kalu. 

B.1.5.5  Vyhodnocení stávající ČOV: 
Stávající ČOV splňuje projektové předpoklady a vykazuje vysokou účinnost při odbourávání 

organického znečištění a amoniakálního dusíku. Problematickým uzlem na ČOV je denitrifikace, 
která nedosahuje potřebnou účinnost. Přestože roční průměr odtékajícího znečištění je 15,08 mg/l 
což je těsně nad stanovenou hranicí, vykazuje biologické odbourávání dusíku účinnost pouze 53 %.  

Dalším závažným problémem je vysoký přítok balastních vod z kanalizační sítě na ČOV 
(cca 40 % Q24). Tyto vody významně zkreslují skutečné zatěžovací parametry ČOV a přispívají 
k nízké účinnosti biologického odstraňování dusíku.  

 
Na stávající ČOV přitéká podíl průmyslových odpadních vod představující 3 650 EO. 

Část těchto vod z firmy PERLA je vedena do poslední čerpací stanice před ČOV. Kvalita těchto 
vod neumožňuje jejich čištění na mechanicko biologické komunální ČOV (pH 12+). Na ČOV musí 
být vybudována retenční jímka na tyto vody a technologické zařízení na jejich další úpravu. 

 
ČOV nesplňuje požadavky Nařízení vlády č. 61/2003 Sb. v kategorii celkový dusík. Je nutná 

rekonstrukce/intenzifikace ČOV. 
Z hlediska garantování účinného biologického odstraňování nutrientů je bezpodmínečně nutné 

odstranit co největší podíl balastních vod z kanalizačního systému města.    
Podmínkou funkce biologického stupně ČOV je oddělení průmyslových odpadních vod z firmy 

PERLA 12 a jejich samostatné čištění, nebo čerpání do retenční jímky na ČOV. K oddělení těchto 
vod bude zbudována čerpací stanice a výtlačné potrubí vedené přímo na ČOV.  

 

B.1.6 Stručný popis technického a technologického řešení záměru: 

B.1.6.1 Kanalizace: 
V rámci projektu je navržena dostavba jednotné a splaškové kanalizace v městské části 

Hylváty, sídliště Dukla a na levém břehu Třebovky. Dále je navržena dostavba jednotné a splaškové 
kanalizace v obci Kerhartice, která má propojený kanalizační systém s Ústím nad Orlicí. Celkem 
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je navrženo 2 133 jednotných gravitačních stok a 2 827 splaškových gravitačních stok, dále dvě 
shybky, tři odlehčovací komory, 8 čerpacích stanic a 3 192 m výtlaku. Navrhovaná kanalizace 
vycházela ze zpracovaných projektů „Rozšíření kanalizace Ústí nad Orlicí“ a „Kanalizace 
Kerhartice - Ústí nad Orlicí, III. etapa“ na základě požadavku objednatele. 

Ve městě  je dále navržena rekonstrukce jednotné kanalizace. Rozsah rekonstrukce kanalizace 
byl stanoven provozovatelem na základě výsledků kamerových průzkumů provozovatele. 
Do projektu byly zahrnuty úseky stokové sítě v havarijním stavu, dle hodnocení provozovatele. 

K redukci nátoku balastních vod povede rekonstrukce odlehčovací komory pod sídlištěm 
Dukla. Odlehčovací komora bude posunuta proti proudu potoka ve Wolkerově údolí. Návrh 
opatření vycházel ze studie „Hydraulické posouzení odlehčovací komory Ústí nad Orlicí“ a projektu 
„Rozšíření kanalizace Ústí nad Orlicí“ na základě požadavku objednatele. Dále bude podchycen 
bodový nátok balastních vod v Hylvátech. K dalšímu snížení nátoku balastních vod dojde 
rekonstrukcí havarijních stok. Předpokládaná redukce nátoku balastních vod dosáhne 30 % 
ze stávajícího stavu. 

Celkem bude zrekonstruováno 12 618 m stok o dimenzích DN 200 až DN 1600. Do projektu 
je rovněž zařazena výstavba rekonstrukce odboček pro domovní přípojky. Projektem bude 
vybudováno, nebo zrekonstruováno 3 810 m odboček pro domovní přípojky. Rekonstrukce zbylých 
částí domovních přípojek není součástí tohoto záměru, bude však pravděpodobně muset 
být provedena. 

 
V následujících tabulkách č. 5 je uveden celkový orientační rozsah projektu.    
 
Tabulka č. 5: Celková bilance stok 

Gravitační 
stoky 

Výtlak Čerpací stanice Odbočky pro 
přípojky Druh kanalizace 

m m ks m 
Stávající splašková kanalizace 500 0 1 26 
Stávající jednotná kanalizace 39 156 4 104 2 1 745 
Nová jednotná kanalizace 2 133 - - 670 
Nová splašková kanalizace 2 827 3 192 11 903 
Rekonstr. jednotné kanalizace 12 618 - - 2 237 
Rušená kanalizace - - - - 

 
Tabulka  č. 6: Přehled rozsahu navrhované kanalizace   

Druh kanalizace Jednotky Hodnota 

Nová splašková kanalizace m 2 827 
Nové výtlaky na splaškové kanalizaci m 3 192 
Nové čerpací stanice na splaškové kanalizaci ks 11 
Nová jednotná kanalizace m 2 133 
Nové výtlaky na jednotné kanalizaci m - 
Nové čerpací stanice na jednotné kanalizaci ks - 
Rekonstrukce stávajících stok – jednotná kanalizace m 12 618 
Rekonstrukce stávajících stok – splašková kanalizace m - 

ks 283 
Odbočky pro domovní přípojky – nové 

m 1 573 
ks 352 

Odbočky pro domovní přípojky - rekonstruované 
m 2 237 
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B.1.6.2 Čistírna odpadních vod: 

B.1.6.2.1 Charakteristika ČOV: 
Rekonstrukce/intenzifikace ČOV je navržena z důvodů nutnosti splnit požadavky 

NV č. 61/2003 Sb., především v kategorii celkový dusík. Technologicky je ČOV navržena 
pro 22 000 EO. Tato kapacita je dána současným přítokem na ČOV, viz následující tabulka.  

 

Tabulka č. 7 : Souhrn skutečných přítoků na ČOV (2005) 

parametr kg/d přepočet na EO 

BSK5 749 12 485 
CHSK 2 618 21 820 
NL 1 071 21 420 
Nc 213 19 316 
Pc 33 13 361 
 
Tabulka č. 8 : Návrhové zatížení ČOV  
 

VÝPOČET ZATÍŽENÍ ČOV          
Položka Označení Hodnota Jednotka Hodnota Jednotka Hodnota Poznámka 
Počet EO EO 22000 EO       
Přítok odpadních vod q 150 l/d na 1 

EO 
3300000 l/d 3300 m3/d   

Balastní vody QB 20 % 660000 l/d 660 m3/d   
koef. denní nerovn. Kd 1,25 -       
koef.max. hod. nerovn. Kh 1,9 -       

Hydraulické zatížení          
Položka Označení Hodnota Jednotka Hodnota Jednotka Hodnota Poznámka 
Průměrný denní přítok odpadních vod  Q24,m 3300,00 m3/d 38,19 l/s 1 204 500 m3/r   
Průměrný bezdeštný denní přítok Q24 3960,00 m3/d 45,83 l/s 1 445 400 m3/r   
Maximální bezdeštný denní přítok  Qd 4785,00 m3/d 55,38 l/s 1 746 525 m3/r Výpočtový přítok QV 

Maximální bezdeštný hodinový přítok  Qh 354,06 m3/h 98,35 l/s 3 101 588 m3/r   
Minimální bezdeštný hodinový přítok Qhmin 82,50 m3/h 22,92 l/s 722 700 m3/r   
Maximální přítok OV za deště Qdešť 371,25 m3/h 103,13 l/s 8 910 m3/d Dešťový přítok 
do 5000 EO Qdešť 424,88 m3/h 10197 m3/d 10 197 m3/d   
nad 5000 EO Qdešť 371,25 m3/h 8910 m3/d 8 910 m3/d   

          

 
Látkové zatížení          

Vstupní hodnoty znečištění          

Položka Označení Hodnota Jednotka      
Biochemická spotřeba kyslíku (5 
denní) 

BSK5 60 g/d na 1 EO      

Chemická spotřeba kyslíku (K2Cr2O7) CHSKCr 120 g/d na 1 EO      
Nerozpuštěné látky NL 55 g/d na 1 EO      

Celkový dusík (N-NH4+N-NO2+N-
NO3) 

Nc 11 g/d na 1 EO      

Celkový fosfor Pc 2,5 g/d na 1 EO      

          

 
Návrhové zatížení ČOV          

Položka Označení Hodnota Jednotka Hodnota Jednotka Hodnota Jednotka Poznámka 
Biochemická spotřeba kyslíku (5 
denní) 

BSK5 1320 kg/d 333,33 mg/l 481,80 t/r   

Chemická spotřeba kyslíku (K2Cr2O7) CHSKCr 2640 kg/d 666,67 mg/l 963,60 t/r   
Nerozpuštěné látky NL 1210 kg/d 305,56 mg/l 441,65 t/r   
Celkový dusík (N-NH4+N-NO2+N-
NO3) 

Nc 242 kg/d 61,11 mg/l 88,33 t/r   

Celkový fosfor Pc 55 kg/d 13,89 mg/l 20,08 t/r   

 
Z technologického hodnocení stávající čistírenské linky vyplývá, že je pro splnění požadované 

jakosti vyčištěné vody nezbytná zásadní rekonstrukce biologického stupně jako stěžejního článku 
celé ČOV a majícího rozhodující vliv na kvalitu vyčištěné vody. 
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Modernizace ČOV  zahrnuje tyto základní body: 
− rekonstrukce objektů hrubého předčištění; 
− modernizace biologické linky a zajištění účinné celoroční nitrifikace a denitrifikace; 
− modernizace kalového hospodářství. 

B.1.6.2.2 Mechanické předčištění ČOV: 
Česle: 

V rámci intenzifikace ČOV stávající česle budou demontovány a nahrazeny novými strojně 
stíranými česlemi s průlinou 6 mm a lisem na shrabky s promýváním. Stávající lapáky písku 
zůstanou zachovány, pouze bude posouzeno a případně vyměněno strojní zařízení. 

B.1.6.2.3 Biologická linka: 
Stávající technologická linka není schopna zabezpečit úplné odbourávání sloučení dusíku 

(nefunkční denitrifikace). Tato skutečnost je způsobena absencí organického substrátu 
v denitrifikační zóně aktivační nádrže 2. stupně. Přitékající substrát je z velké části oxidován 
již v nádrži stupně 1. Pro zabezpečení trvalé denitrifikace je nutné změnit aktivační systém 
na jednostupňový. 

Je navržen nízkozatížený oběhový systém bez primární sedimentace.   
Součástí technického řešení je: 

− vybourání stávajících aktivačních nádrží; 
− vybudování nových oběhových aktivačních nádrží; 
− nadbetonování stávajících dosazovacích nádrží o cca 1m; 
− výměna strojního zařízení stávajících dosazovacích nádrží. 

B.1.6.2.4 Kalové hospodářství 
Stávající technologická linka zůstane bez větších změn. Stávající gravitační zahuštění kalu 

navrhujeme zaměnit za strojní (flotace, kruhový zahušťovač). Dále je doporučena instalace 
mechanického míchání vyhnívacích nádrží. 

Celá rekonstrukce ČOV bude probíhat ve stávajícím areálu ČOV. Rozšíření není nutné. 
Modernizovaná ČOV bude splňovat požadavky Nařízení vlády č. 61/2003 Sb., Zákona 

o odpadech a dalších právních norem souvisejících s čištěním odpadních vod. 
 
Tabulka č. 9 obsahuje navrhovanou / projektovanou kapacitu ČOV pro současný stav a výhled pro 
cílový návrhový rok 2034.  

Tabulka č. 9 : Přehled návrhové kapacity ČOV, současnost – výhled (totožná s tab.č. 2) 

Parametr Rok 2005 Rok 2034 
Počet EO 42 000 22 000 

 
Tabulka č. 10 obsahuje navrhované limity na odtoku z ČOV v porovnání s požadavky Nařízení 

vlády NV č. 61/2003 a dle Směrnice EU 91/271/EC. 
  Tabulka č. 10 : Limity na odtoku z ČOV Ústí nad Orlicí (totožná s tab. č. 3) 

Limit na odtoku 
NV 61/2003 91/271/EC 

Návrh 

p m - p m 
Parametr 

mg/l mg/l mg/l mg/l mg/l 
BSK5 25 50 25 15 25 
CHSKCr 120 170 125 70 100 
NL 30 60 60 15 25 
N-NH4 15 30 15 15 20 
Pcelk - - 2 2 5 

p = slévaný vzorek, m = bodový vzorek *) vybraný (nepovinný limit) 
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B.1.7 Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení: 

� Předpokládaný termín zahájení stavebních prací: leden 2009 

� Předpokládaný termín ukončení stavby:   prosinec 2010 

� Zkušební provoz a kolaudace:    do prosince 2011 

B.1.8 Výčet dotčených územně samosprávných celků: 
� kraj Pardubický 
� k.ú. Ústí nad Orlicí 
� město Ústí nad Orlicí 
 

B.1.9 Výčet navazujících rozhodnutí a  správních orgánů, které budou tato 
rozhodnutí vydávat: 

� Pardubický kraj  – oddělení E.I.A.; 
� Pardubický kraj – příslušné dotčené odbory (ochrana ovzduší, odpadové hospodářství, vodní 

hospodářství, a další); 
� město Ústí nad Orlicí ; 
� Povodí Labe; 
� ČIŽP OI Hradec Králové; 
� KHS Pardubice. 

B.1.10 Zařazení záměru do příslušné kategorie a bodů přílohy č. 1 
k zákonu č. 100/2001 Sb.: 

Oznámení se zpracovává dle přílohy č. 3 k zákonu č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů 
na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní 
prostředí) v platném znění, s tím, že navržený záměr  je zařazen do kategorie II. – záměry 
vyžadující zjišťovací řízení pod č. 1.9. – Čistírny odpadních vod s kapacitou od 10 000 do 100 000 
ekvivalentních obyvatel, kanalizace od 5 000 do 50 000 napojených obyvatel nebo průmyslové 
kanalizace o průměru větším než 500 mm, dle zákona č. 163/2006 Sb., § 4, odst. 1, písm.b) – 
záměry uvedené v příloze č. 1 k tomuto zákonu kategorii II., včetně záměrů nedosahujících 
příslušných limitních hodnot (kategorie II. – č. 10.15 – záměry podle této přílohy, které nedosahují 
příslušných limitních hodnot, jsou-li tyto limitní hodnoty v příloze uvedeny…..). 

 
Oznámení záměru je stanovenou podmínkou pro přidělení dotace z Fondu soudržnosti 

Evropské unie. 
 

B.2 Údaje o vstupech: 

B.2.1 Půda: 
Z charakteru záměru vyplývá nulový nebo minimální požadavek na zábor půdy. 

Rekonstruované úseky kanalizace vedou v trase stávající kanalizace, nově budované úseky jsou 
navrhovány tak, aby jejich trasa vedla  pokud možno v komunikaci, nebo podél těchto komunikací. 
Pokud trasy povedou po pozemcích, které jsou součástí ZPF (louky, zahrady), bude požádáno 
o souhlas s návrhem vedení trasy odbor ŽP MěÚ. V rámci realizace záměru bude na těchto 
pozemcích dočasný zábor ZPF po dobu provádění prací. Před zahájením prací bude sejmuta ornice 
a po ukončení opět rozvezena na území dotčené stavebními pracemi. K trvalému záboru pozemků 
ZPF nedojde. 

Rekonstrukce ČOV bude probíhat ve stávajícím areálu, realizace záměru ani v této části 
nepředpokládá požadavek na zábor půdy.    
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Hodnocený záměr nemá nároky na odnětí půdy ze ZPF, výstavbou nebudou dotčeny pozemky 
PUPFL.  

    

B.2.2 Voda: 
Při rekonstrukci a výstavbě kanalizace a rekonstrukci ČOV se předpokládá mírný nárůst 

spotřeby vody, a to pro provozní účely (čištění komunikací) a pro hygienické účely (potřeby 
stavebních dělníků), tato voda bude odebírána přímo z  přistavených cisteren stavební firmy, její 
množství je zanedbatelné. 

Při vlastním provozu kanalizace se spotřeba vody nepředpokládá, s výjimkou případných 
technických zkoušek nebo proplachů sítě. 

Zásobování vodou bude prováděno z místních (vlastních) zdrojů zhotovitele. 
Celkově je možno vliv záměru na oblast vod jako nepodstatný.  

B.2.3 Ostatní surovinové a energetické zdroje: 

B.2.3.1 Suroviny: 
Vzhledem k charakteru záměru se jedná převážně o běžný stavební materiál: kamenivo, štěrk, 

písek, betonové směsi a prefabrikáty, potrubí běžné typizace a dále materiály pro přípravnou 
následnou úpravu terénu – asfaltový pokryv, štěrkopísek, dlažba, příp. směsi pro zatravnění. 
Nezanedbatelnou surovinou je motorová nafta pro pohon stavebních strojů. 

Pro vlastní provoz se žádné využívání surovin nepředpokládá. 

B.2.3.2 Energetické zdroje: 
V období rekonstrukce se předpokládá pouze minimální požadavek na elektrickou energii 

při případném přečerpávání, užití nástrojů. Tento požadavek bude řešen přípojkou ze stávající 
místní rozvodné sítě.  

Další požadavky na energii včetně vlastního provozu se nepředpokládají. Požadavek 
na elektrickou energii při vlastním provozu rekonstruované ČOV by se neměl lišit od stávajícího 
provozu. 

 

B.2.4 Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu: 

B.2.4.1 Dopravní infrastruktura: 
Ústí nad Orlicí leží na významné komunikační dopravní tepně silnici I/14 , která je spojnicí 

z České Třebové přes Dobrušku a Náchod až do Polska. Tím se předpokládá, že záměr umístěný 
na území města bude mít dopad na dopravní infrastrukturu, a to v oblasti výstavby. Omezení se týká 
především místních nebo průjezdních komunikací. Dopravní situace bude ovlivněna vždy 
krátkodobě při výstavbě v daném konkrétním úseku, jednak omezením úseku a dále dopravou 
stavebních mechanizmů, což předpokládá zpomalení dopravy. Při podélném výkopu ve vozovce 
se uvažuje o dočasném uzavření, s osazením dopravních značek. 

Při vlastním provozu se žádný dopad na dopravní infrastrukturu nepředpokládá. 

B.2.4.2 Jiná infrastruktura: 
Výstavba kanalizace nemá žádné další nároky. 

B.3 Údaje o výstupech: 

B.3.1 Ovzduší: 
V současné době je stávající ČOV zdrojem emisí znečišťujících látek do ovzduší ze spalování 

zemního plynu a bioplynu v kotlích v kotelně a ze spalování bioplynu v kogenerační jednotce  
v kotelně. Kotelna je díky svému tepelnému výkonu zařazena jako střední zdroj znečišťování 
ovzduší. Vlastní technologie ČOV je též zařazena jako střední zdroj znečišťování ovzduší, tato 
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je zdrojem emisí pachových látek. Při realizaci záměru „Ústí nad Orlicí – rekonstrukce a dostavba 
kanalizace a ČOV“ se nepředpokládá žádná podstatná změna v produkci emisí do ovzduší, 
ba naopak je možno konstatovat, že modernizací vlastní technologie ČOV by mělo dojít ke snížení 
emisí pachových látek, což by přispělo k zlepšení životního prostředí. Dle stávajících předpokladů 
by se spalovacích zdrojů plánovaná rekonstrukce neměla dotýkat. 

Pouze období výstavby a rekonstrukce představuje dočasnou zátěž pro lokalitu, která bude 
zrovna ve výstavbě. Zde se předpokládá zdroj emisí z provozu stavebních mechanismů a nákladní 
dopravy, především prašnost (tuhé znečišťující látky) a emise ze spalování (spalovací motory), 
tj. oxidy dusíku, oxidy uhlíku a organické látky (uhlovodíky). 

Toto zatížení bude vždy krátkodobé, s minimálním dopadem na celkovou imisní situaci, 
celkově je možno říci, že vliv záměru na ovzduší je zanedbatelný. 

B.3.2 Odpadní vody: 
Záměr „Ústí nad Orlicí – rekonstrukce kanalizace a ČOV“ po dokončení stavby bude sloužit 

k bezpečnému a spolehlivému odvádění odpadních vod ze zájmového území k likvidaci na moderní 
rekonstruovanou ČOV, což je určitě přínosem pro životní prostředí. Nově zrekonstruovaná ČOV 
zaručuje čištění odpadních vod v souladu s nejlepšími dostupnými technikami. 

B.3.3 Odpady: 
Odpady z výstavby: 

Při výstavbě a rekonstrukci se předpokládají odpady stavebního rázu, stavební materiál, beton, 
cihly, plasty, apod.: 
katalogové číslo název odpadu kategorie odpadu 
150101 papírové a lepenkové obaly O 
150102 plastové obaly O 
150106 směsné obaly O 
170101 beton O 
170203 plasty O 
170102 cihly O 
170302 asfalt bez dehtu O 
170504 zemina a kamení neuvedené pod č. 170503 O 
170506 vytěžená hlušina neuvedená pod č. 170505 O 
200301 směsný komunální odpad O 

 
Veškeré odpady vzniklé výstavbou budou likvidovány dle zákona o odpadech č. 185/2001 Sb., 

v platném znění, za jejich odstranění je zodpovědný dodavatel stavby. 
 

Odpady z provozu: 
Z vlastního provozu kanalizace, případně z provozu navržené nové ČOV se předpokládá 

nárazově vznik odpadů vznikající z jejich provozu, čištění či údržbě, tzn. běžné odpady kategorie 
„O“, zařazení 19 08 …. odpady z ČOV. 

Veškeré nakládání s těmito odpady bude též realizováno v souladu se zákonem 
č. 185/2001 Sb., o odpadech, v platném znění a navazujícími prováděcími vyhláškami. 

B.3.4 Hluk: 
Při vlastním provozu se žádný negativní vliv hluku nepředpokládá. Při vlastním provozu 

rekonstruované ČOV se nepředpokládá žádný negativní vliv hluku ve srovnání se stávající situací. 
Ve fázi výstavby a rekonstrukce lze předpokládat zvýšenou úroveň hluku, a to v důsledku 

dopravy a dále stavebních prací. Hluk je závislý na stavu a úrovni techniky, na způsobu a rozsahu 
prováděných prací. Jedná se o běžné stavební činnosti, jejich dopad bude opět krátkodobý a bude 
soustředěn opět do místa dané lokality. Běžně se hladina zvuku 1 m od zdroje pohybuje 
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u stavebních mechanismů kolem 80 - 90 dB. Lze předpokládat, že stavební práce budou prováděny 
v denní době od  6:00 h a maximálně do 22:00.  

Negativní vliv hluku bude tedy pouze krátkodobý a z dlouhodobého hlediska zanedbatelný.  

B.3.5 Vibrace:  
Uskutečněním záměru se předpokládá případný dopad vibrací pouze ve fázi výstavby 

při použití stavební techniky – viz kapitola o hluku. Tento dopad bude pouze krátkodobý 
a z dlouhodobého hlediska zanedbatelný. 

B.3.6 Záření:   
Uskutečněním záměru se žádný vliv záření nepředpokládá. 

B.3.7 Rizika havárií: 
Vzhledem k charakteru záměru se nepředpokládá vznik havárií s vážnějšími dopady na životní 

prostředí. 
Ve fázi výstavby budou prováděny běžné stavební práce, stavební odpady budou likvidovány 

dle platných předpisů. Drobné úkapy z provozu stavebních mechanizmů a nákladních automobilů 
budou likvidovány sorpčními materiály, stejně jak je to při provozu jakékoliv běžné dopravy. Toto 
lze minimalizovat běžnými technickými a organizačními opatřeními, dodržováním obecně 
závazných předpisů, manipulačních řádů, náležitou organizací prací a zodpovědným stavebním 
dozorem při stavebních pracích. 

Na vlastní záměr se nevztahuje zákon č. 356/2003 Sb., o chemických látkách a chemických 
přípravcích v platném znění ani zákon č. 353/1999 Sb., o prevenci závažných havárií způsobených 
vybranými chemickými látkami, vše v platném znění.  

C Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území: 

C.1 Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území: 

C.1.1 Dosavadní využívání území a priority jeho trvale udržitelného využívání: 
Dotčeným územím se rozumí celé město Ústí nad Orlicí s příměstskými částmi Kerhartice, 

Gerhartice, Hylváty, Černovír, Dolní Houžovec a Horní Houžovec, Knapovec, Oldřichovice 
u Ústí nad Orlicí. Ústí nad Orlicí leží na východním okraji Pardubického kraje a se svými 
cca 15 000 obyvateli patří mezi menší města České republiky. Město leží v nadmořské výšce 
349 m n.m. 

Hlavním tokem v území je Tichá Orlice. Od jihovýchodu prochází v linii Ústecké brázdy 
územím říčka Třebovka. 

Charakter města je průmyslový, převážně strojírenského zaměření. 
Ústí nad Orlicí leží na významné komunikační dopravní tepně silnici I/14, která je spojnicí 

přes Dobrušku a Náchod až do Harrachova, popř. do Polska. Dále je důležité napojení města 
na západovýchodní silniční tah I/11 Praha – Hradec Králové – Opava – Ostrava – Český Těšín. 
Městem prochází železniční tratě, z nichž nejdůležitější je trasa Praha – Pardubice - Česká Třebová, 
Česká Třebová – Brno a Česká Třebová – Zábřeh – Olomouc – Bohumín. 

Širší okolí města Ústí nad Orlicí je odedávna využíváno především zemědělsky a lesnicky. 
Pestrá je nabídka rekreace v okolí – jsou zde trasy pro pěší i pro cyklistické výlety, v okolí 
se nachází zříceniny hradů Lanšperk, Žampach, Potštejn a Litice nad Orlicí, zajímavostí je Křížová 
cesta zakončená u vyhlídkové věže na Andrlově Chlumu. 

Nepředpokládá se žádná kumulace realizace záměru se starými ekologickými zátěžemi.  
Na území určeném k rozšíření stávajícího provozu se nenachází maloplošná ani velkoplošná 

území ochrany přírody a krajiny dle zákona MŽP č. 114/1992 Sb. ve znění pozdějších předpisů. 
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V současné době má město Ústí nad Orlicí schválený Plán územního rozvoje města, se kterým 
je zamýšlená akce v souladu. 

C.1.2 Relativní zastoupení, kvalita a schopnost regenerace přírodních zdrojů: 
Rekonstrukcí kanalizace nebudou dotčeny žádné přírodní zdroje, ani nebude snížena kvalita 

nebo narušena funkce přírody. Bude se jednat pouze o rekonstrukci části stávající kanalizace 
a vybudování nové jednotné kanalizace s nárůstem připojených obyvatel o 8,4 %. V rámci 
manipulace s přírodními zdroji se jedná pouze o výkopovou zeminu, která bude po rekonstrukci, 
či položení nového potrubí opět navrácena na původní místo, utužena a překryta novým zpevněným 
povrchem. 

C.1.3 Schopnost přírodního prostředí snášet zátěž se zvláštní pozorností na: 

C.1.3.1 Územní systém ekologické stability:  
ÚSES představuje účelové propojení ekologicky stabilních částí krajiny do funkčního celku, 

s cílem zachování biodiverzity přírodních ekosystémů a stabilizačního působení na okolní, 
antropologicky narušenou krajinu. Je tedy jednak předpokladem záchrany genofondu rostlin, 
živočichů i celých geobiocenóz přirozeně se vyskytujících v širším okolí sledovaného území 
a jednak nezbytným východiskem pro ozdravení krajinného prostředí a uchování všech jeho 
užitečných funkcí. 

Území města Ústí nad Orlicí leží v území nadregionálního biokoridoru K 93, západně od města 
probíhá osa tohoto nadregionálního biokoridoru, prochází v dlouhém úseku vrcholovou částí 
Kozlovského hřbetu. Na území města se dostává v západním cípu (Kerhartice, Gerhartice), kde 
v úzkém místě překračuje nivu Tiché Orlice a po svazích jejího pravého břehu směřuje dále 
k severozápadu. 

Územím prochází regionální biokoridor Tiché Orlice, vázaný na vlastní vodní tok, břehové 
porosty a údolní nivu s vlhkými loukami, ve směru východním, severním a jižním od města. Na něj 
navazují regionální biocentra u obce Retová – Andrlův Chlum (lesní biocentrum), Kamenný vrch 
v oblasti Dolního Hloužovce (lesní biocentrum na regionálním biokoridoru), Tichá Orlice 
u Libchav (nivní rybník), Vadětín. Biocentra leží v blízkém okolí města ve vzdálenosti 1 až 4 km. 
Na lokální (místní úrovni) ÚSES je systém doplněn lokálními biokoridory s lokálními biocentry, 
rovněž také vloženými lokálními biocentry do regionálních biokoridorů (Kubincův kopec, Cakle, 
Lanšperské bučiny, Černovír, Strážný, Hradiště, Janderova vyhlídka, Na Herzánkách) a další. Jedná 
se především o biocentra lesních nebo nivních porostů. 

Viz mapová příloha č. 05. 

C.1.3.2 Zvláště chráněná území: 
Zvláště chráněná území se v bezprostředně posuzované lokalitě nevyskytují. 
Záměr se nachází v CHOPAV (chráněná oblast přirozené akumulace vod)Východočeská křída. 

Charakter záměru nenaplňuje dikci § 2  NV č. 85/1981 Sb., o chráněných oblastech přirozené 
akumulace vod. Realizační firma  si musí být při realizaci záměru vědoma zvýšené ochrany při 
stavební činnosti (úkapy ropných látek).   

C.1.3.3 Území přírodních parků: 
Na území města Ústí nad Orlicí se nachází Přírodní park Orlice (dále PPK Orlice). PPK 

Orlice byl zřízen podle § 12 zákona č. 114/1992 Sb., jako specifický institut obecné ochrany krajiny 
v roce 1996, samostatně Okresními úřady v Hradci Králové, Rychnově nad Kněžnou, Ústí nad 
Orlicí a Úřadem města Hradce Králové. Je územím, které v estetickém krajinném rámci jedinečným 
způsobem kumuluje hodnoty přírodovědné i rekreační, aniž by jejich ochrana výrazněji omezovala 
hospodářský potenciál oblasti. Zahrnuje nivu Divoké Orlice od hranice CHKO Orlické hory 
v Klášterci nad Orlicí, nivu Tiché Orlice od Mladkova po soutok obou Orlic a dále nivu Spojené 
Orlice až do Hradce Králové. Celková rozloha PPK Orlice je 11 462 ha, délka toků přibližně 
200 km. 
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Podmínky územní ochrany tohoto PPK jsou dány zákonem č. 114/1992 Sb., a příslušným 
zřizovacím dokumentem (Nařízení OÚ Ústí nad Orlicí ze dne 16.09.1996). 

Záměr se okrajově tohoto území dotkne v lokalitě severozápadním směrem k ČOV.  
V uvedené oblasti dojde pouze k rekonstrukci stávající kanalizace. Dodavatel stavby bude dbát 

zvýšenou ochranu při realizaci stavby v těchto částech území. 
Podmínky realizace záměru v tomto území budou stanoveny v dalším stupni řízení příslušným 

orgánem ochrany přírody a krajiny.  

C.1.3.4 Významné krajinné prvky: 
Uvažujeme-li o krajině jako specifickém sortimentu ekotopů, ekosystémů a na ně vázaných 

prostorových uspořádání, je jakákoliv zástavba (obytná, průmyslová, rekreační, apod.). zásahem 
do některého z krajinných prvků. 

Pro celé území, kde je záměr situován, je i nadále potřebná péče o životní prostředí, 
což podpoří vytvoření lokálního systému ekologické stability. 

 
V okolí města Ústí nad Orlicí se nachází významné krajinné prvky : 

� Vodní tok a niva Tiché Orlice 
� Vodní tok a niva Třebovky 

Dá se předpokládat, že se záměr okrajově těchto lokalit dotkne, nepředpokládají se však žádné 
negativní vlivy. 

V uvedené oblasti dojde pouze k rekonstrukci stávající kanalizace. Dodavatel stavby bude dbát 
zvýšenou ochranu při realizaci stavby v těchto částech území. 

Podmínky realizace záměru v tomto území budou stanoveny v dalším stupni řízení příslušným 
orgánem ochrany přírody a krajiny.  

C.1.3.5 Evropsky významné lokality a ptačí oblasti: 
V okolí města Ústí nad Orlicí se nenachází žádná evropsky významná lokalita ani ptačí oblast 

jako součást soustavy Natura 2000. 
Evropsky významná lokalita CZ 05333314 Tichá Orlice, zřízená pro ochranu druhu mihule 

potoční (Lampetra palmeri) se podle příloh NV č. 132/2005 Sb., nachází proti proudu řeky 
až nad městem Letohrad, úsek pramen řeky v Horní Orlici u Králík po Letohrad. 

Mapový zákres oblasti Natura 2000 je přílohou č. 06. 

C.1.3.6 Území historického, kulturního nebo archeologického významu: 
Ústí nad Orlicí je bývalé okresní město v kraji Podorlicka v půvabném údolí na soutoku řek 

Tiché Orlice a Třebovky. Je umístěno v krásné zvlněné krajině s kulisou dvou zelených kopců 
Andrlova Chlumu s rozhlednou (Kozlovského hřbetu) a Kubincova kopce, v jejichž úpatí dochází 
k soutoku výše uvedených řek. 

Počátky města spadají do druhé poloviny 13. století, kdy se za vlády Přemysla Otakara II. 
začala rozrůstat stará slovanská osada Oustí na soutoku Tiché Orlice a Třebovky a dala tak základ 
ke vzniku dnešního města. S rozvojem města se další osídlení orientovalo do výše položených 
poloh v severovýchodním směru od soutoku, tzn. na levobřežní stranu Tiché Orlice a pravobřežní 
stranu Třebovky. U vodních toků zůstaly a dále byly zakládány zejména výrobní areály (mlýny, 
později textilní výroba, strojírenství).  

Převážná většina obyvatel se v minulosti živila hlavně zemědělstvím a domácím tkalcováním. 
K rozmachu továrenského textilního průmyslu a strojírenské výroby došlo v polovině 19. století 
v souvislosti se stavbou železnice Olomouc – Praha. Těmito faktory byl život města ovlivněn 
natolik, že mu dokonce přinesl označení „východočeský Manchester.“ 

Ústí nad Orlicí má však nejenom významnou tradici průmyslovou, ale i kulturní. Založily 
ji zdejší slavné muzikantské rody, velké muzikantské osobnosti, z nichž za všechny je třeba 
jmenovat houslového virtuosa Jaroslava Kociana (1883 - 1950) a violoncellistu Bohuše Herana 
(1907 - 1968), jejichž odkaz připomínají každoročně mezinárodní hudební soutěže. Ve městě 
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působí Ústecká Cecilská hudební jednota, což je nejstarší pěvecký sbor ve střední Evropě, dále 
Komorní orchestr města Ústí nad Orlicí a další. 

Výborné zázemí pro některé z výše uvedených kulturních aktivit tvoří architektonické dědictví, 
jímž se může město skutečně pyšnit. Patří sem Děkanský chrám Nanebevzetí Panny Marie 
a funkcionalistická budova divadla architekta Kamila Roškota. Krásný historický střed s téměř 
pravidelným čtvercovým náměstím s podloubími a typickými starými domy je od roku 1991 
vyhlášen za městskou památkovou zónu. 

 
 

                   
Nabídku kulturního vyžití rozšiřuje svými službami městská knihovna, Klubcentrum a městské 

muzeum, které pravidelnými expozicemi přibližuje historii i současnost města. 
Současně je možno město Ústí nad Orlicí nazvat i městem sportu. Pořádají se zde mezinárodní 

automobilové závody do vrchu Ústecká 21, mistrovství České republiky v tenisu mužů a žen Rieter 
Cup. Ve městě je velký sportovní areál, jehož součástí je i v roce 2000 nově vybudovaný Aquapark. 
Nedaleko města je sportovní letiště. Pestrá je nabídka rekreace v okolí – jsou zde trasy pro pěší 
i pro cyklistické výlety, v okolí se nachází zříceniny hradů Lanšperk, Žampach, Potštejn a Litice 
nad Orlicí, zajímavostí je Křížová cesta zakončená u vyhlídkové věže na Andrlově Chlumu.  

V zájmovém území jsou území s archeologickými nálezy. Registrována je zde sídelní aktivita 
prokazující osídlení v období vrcholného středověku. Bez ohledu na vliv záměru na tuto oblast 
vyplývá pro provozovatele povinnost vyplývající ze zákona č. 20/1987 v platném znění. 

Je možno konstatovat, že realizace záměru neovlivní negativně lokality archeologicky 
chráněného území.  

C.1.3.7 Území hustě zalidněná: 
Město Ústí nad Orlicí má v současné době cca 15 000 obyvatel. Městem prochází významná 

silniční magistrála krkonošského a orlického podhůří silnice I/14 propojující od severu města 
Harrachov (přechod do Polska), Náchod, Dobrušku, Rychnov nad Kněžnou, Českou Třebovou, 
Třebovice. Z hlediska širších dopravních vztahů je důležité napojení města na západovýchodní 
silniční tah I/11 Praha – Hradec Králové – Opava – Ostrava – Český Těšín. Důležité jsou též spoje 
II/315 Choceň – Ústí nad Orlicí – Lanškroun - Zábřeh a II/360 Letohrad – Ústí nad Orlicí – 
Litomyšl – Polička Jimramov – Nové Město na Moravě. 

Ústí nad Orlicí je též významnou železniční stanicí. 
Okolí Ústí nad Orlicí je protkáno sítí turistických tras a cyklostezek, které zároveň propojují 

celý region, označovaný jako Region Orlicko-Třebovsko. 
Převážná část obyvatelstva je zaměstnána v průmyslových podnicích města Ústí nad Orlicí, 

které jsou převážně strojírenského charakteru: ACE TRADE, spol.s.r.o. (výrobce surovin 
pro kosmetiku a parfumerii), FPOS-Kovovýroba, s.r.o., SCHOTT Electronic Packaging (výrobci 
automobilových součástí), ARMAT, spol. s.r.o. (výroba armatur), Perla, bavlnářské závody, a.s.. 
Ve městě působí též Výzkumný ústav bavlnářský. 

C.1.3.8 Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení: 
V řešeném území se nachází výrobní průmyslové podniky se zaměřením na strojírenství, dále 

menší průmyslové podniky. V dotčeném území hospodaří dále živočišné farmy. Území tedy 
nepředstavuje žádnou zátěž nad míru únosného zatížení. 
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Navrhované  rozšíření kanalizace nepředstavuje žádnou ekologickou újmu pro dotčené území, 
ba naopak přispěje k odvodu splaškových vod a rekonstrukcí a modernizací ČOV zdokonalí 
ekologické čištění produkovaných odpadních vod v území. 

Extrémní poměry v dotčeném území nepřipadají v úvahu. 

C.2 Stručná charakteristika současného stavu složek životního prostředí 
v dotčeném území, které budou pravděpodobně významně ovlivněny: 

C.2.1 Ovzduší a klima: 
 Klimaticky se dotčené území nachází v oblasti mírně teplé s průměrnými ročními teplotami 

v rozmezí 6 - 8 °C. Průměrný roční úhrn srážek je mezi 700 až 800 mm, z toho ve vegetačním 
období 400 až 450 mm. Průměrný počet letních dnů (s teplotou vyšší než 25 °C) je 40 až 50, 
průměrný počet mrazových dnů (s průměrnou denní teplotou pod 0 °C) je 120 až 140. Maximální 
sněhová pokrývka je 30 až 40 cm, průměrný počet dní se sněhovou pokrývkou je vyšší než 40 
(Demek et.al 1966). 

 
Měsíční srážky v dlouhodobém průměru: 

měsíc 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

srážky 
v mm 

57 48 49 60 66 85 102 95 61 63 59 57 

 
Dlouhodobé průměrné měsíční teploty ovzduší: 

měsíc 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

teplota 
v °C 

-2,9 -2,0 2,2 7,0 12,3 15,3 16,8 16,0 12,4 7,7 2,8 1,1 

 
Kvalita ovzduší je na území města Ústí nad Orlicí ovlivňována dálkovými přenosy 

znečišťujících látek a emisemi pocházejícími ze spalování fosilních paliv za účelem výroby tepla 
a energie, emisemi z průmyslových výrob a z automobilové dopravy. 

C.2.2 Voda: 
Povrchové vody: 
Hlavním vodním tokem v území je Tichá Orlice. Tvoří hranici správního území města 

na severu (přitéká od severovýchodu), poté se u Libchav stáčí k jihu a k území města náleží i plochy 
na jejím pravém břehu. Od jihovýchodu prochází v linii Ústecké brázdy územím říčka Třebovka. 
Ústí do Tiché Orlice v místě průlomu Tiché Orlice Kozlovským hřbetem. Tichá Orlice dále směřuje 
na západ a za Kerharticemi opouští území města. Obecně platí, že řeka Tichá Orlice je poměrně 
přirozený vodní tok, bez větších směrových úprav či úprav dna a břehů. Je osou vyhlášeného 
přírodního parku. Avšak v západní části (k.ú. Gerhartice, Hrádek u Jehnědí, Sudislav n.O.) byla 
v úseku dlouhém celkem cca 1,8 km (z toho 1,4 km na území města) napřímena do umělého koryta 
vedeného v jižním souběhu s tělesem železniční tratě. Třebovka byla podobným způsobem 
postižena ve svém závěrečném úseku – opět se jedná o napřímený úsek v délce necelého 1 km jižně 
od tělesa tratě ČD. Dále proti proudu směrem k České Třebové má charakter poměrně přirozeného 
vodního toku s linií břehových porostů, protékajícího souvislou sídelní zástavbou. 

Třebovka: 
Číslo hydrologického povodí 1-02-02-036. Tok pramení 1 km jihovýchodně od Kocléřova 

ve výšce 560 m n.m. Ústí zleva do Tiché Orlice u Ústí nad Orlicí v 324 m n.m. Plocha povodí 
je 196 km2, délka toku 40,8 km. 
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Tichá Orlice: 
Číslo hydrologického povodí 1-02-02-001. Řeka pramení východně od Horní Orlice ve výšce 

780 m n.m. a ústí zleva do Orlice u Albrechtic nad Orlicí v nadmořské výšce 247 m n.m. Plocha 
povodí je 755,4 km2, délka toku je 107,5 km. 

Kromě Tiché Orlice a Třebovky se v území vyskytuje několik dalších vodních toků. Nejdelším 
a nejvodnatějším z nich je Knapovecký potok, ústící do Třebovky v Hylvátech. Další vodní toky 
jsou málo významné, mají charakter potůčků či občasných vodních toků 

Vodní plochy nejsou na správním území města zastoupeny téměř vůbec. Jedná se o malý 
rybník na potoce ve Wolkerově údolí, obdobný rybník na Knapoveckém potoce pod Knapovcem, 
dva malé rybníčky se nacházejí v místě prameniště ve stráni pod sídlištěm Dukla. Malý rybníček 
porostlý okřehkem je rovněž uprostřed zástavby v Dolním Houžovci. V Hylvátech představují 
jedinou vodní plochu sádky, v Ústí nad Orlicí městské koupaliště. 

Podél Tiché Orlice a Třebovky bylo stanoveno poměrně rozsáhlé záplavové území, které 
(zejména v místních částech Hylváty a Kerhartice a v Ústí nad Orlicí v lokalitách Podměstí 
a K nádraží) významně zasahuje do zastavěného území města. 
Podzemní vody: 

Zájmové území leží na okraji významné hydrogeologické struktury Ústecká synklinála, 
ve které jsou dokumentovány značné zásoby podzemní vody. Hlavní zvodnění je vázáno 
na sedimenty svrchnokřídového stáří, konkrétně na kolektor spodnoturonský a střednoturonský. 
Menší zásoby podzemní vody jsou vázány na kvarterní sedimenty údolní terasy Tiché Orlice.  

Celé řešené území leží uvnitř chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV) 
Východočeská křída. 

C.2.3 Půda: 
Dle zařazení (Culek a spol.) se nachází oblast  města Ústí nad Orlicí  ve svitavském bioregionu 

1.39. Z půd mají v tomto regionu největší rozsah typické kambizemě, ve sníženinách u České 
Třebové, Lanškrouna a Litomyšle převažují luvizemní hnědozemě na sprašových hlínách. Na dně 
brázd u České Třebové, u Svitav i jinde jsou větší plochy primárních pseudoglejů a oglejených 
luvizemí. 

C.2.4 Horninové prostředí a přírodní zdroje: 
Z hlediska geologického leží zájmové území v oblasti severovýchodního křídla potštejnské 

antiklinály, resp. jihozápadního křídla ústecké synklinály, které jsou dílčími strukturně-
tektonickými jednotkami jihovýchodního okraje české křídové pánve. Křídový horninový soubor 
je v údolí Tiché Orlice, ve kterém leží, téměř obnažen až na permské a krystalické jádro. Tyto 
sedimenty se směrem k východu velmi rychle noří pod faciálně pestré sedimenty středního turonu 
aslinité sedimenty turonu svrchního. Mocnost svrchnokřídových sedimentů je velmi proměnlivá, 
k východu je vyšší. Směrem k západu potom křídové sedimenty zcela vykliňují a na povrch 
vycházejí červenohnědé pískovce permu a místy i podložní proterozoické břidlice. Uvedené skalní 
horniny proterozoického, permského i svrchnokřídového stáří jsou v údolí Tiché Orlice překryty 
fluviálními sedimenty kvarterního stáří, a to pleistocenními štěrkopísky v hluboké úrovni cca 1,5 – 
6 m pod terénem a holocenními hlínami, případně navážkami v hloubkové úrovni do 1,5 m 
pod terénem. 

Z hlediska hydrogeologického leží území v okrajové části rajonu 423, Ústecká synklinála, 
která patří mezi velmi významné  vodárenské oblasti východních Čech. Hlavní zvodnění je vázáno 
na puklinové a průlinově propustné písčité sedimenty cenomanu, na puklinově velmi dobře 
propustné sedimenty spodního turonu a dále na sedimenty středního turonu, v nichž se vytvářejí dvě 
zvodně, tzv. nižší a vyšší zvodeň střednoturonská. V užším zájmovém prostoru však v důsledku 
erozivní činnosti Tiché Orlice tyto svrchnokřídové sedimenty prakticky absentují a zvodnění 
je vázáno pouze na kvartérní průlinově velmi dobře propustné štěrkopísky údolní terasy Tiché 
Orlice a dále puklinově dobře propustné pískovce permského stáří, vystupují v podloží sedimentů 
svrchní křídy. 
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Podle geomorfologického členění reliéfu ČR náleží zkoumané území orografické soustavě 
České křídové tabule, podsoustavě Českotřebovská vrchovina. 

C.2.5 Fauna a flóra: 
� Fauna: 
Zájmové území leží podle Culka v hercynské podprovincii a ve svitavském bioregionu 1.39. 

Silně ochuzená podhorská fauna hercynského původu je doplněna demontánním výskytem 
alpskokarpatského prvku, patrného zejména v synuziích měkkýšů ( z aplpských např. zdobenka 
tečkovaná, z karpatských skalnice lepá, skalnička karpatská). Východní vlivy dokládá též 
přítomnost ježka východního. Tekoucí vody patří do pásma pstruhového, Orlice a dolní část toku 
Svitavy do pásma lipanového. 

Významné druhy: savci: ježek východní (Erinaceus concolor) ; ptáci: čečetka zimní (Carduelis 
flammea), hýl rudý (Carpodacus erythrinus); obojživelníci: mlok skvrnitý (Salamandra 
salamandra); plazi: zmije obecná (Vipera berus); měkkýši: skalnice lepá (Helicigona faustina), 
vláhovka karpatská (Monachoides vicina), skelnička karpatská (Vitrea transylvanica); zdobenka 
tečkovaná (Itala ornata), vřetenovka zaměněná (Cochlodina cormatata), zemoun skalní ((Aegopis 
verticillus), praménka rakouská (Bythinella austriaca). 

 Zájmové území je antropogenní plochou. Výskyt fauny, její množství a druhová pestrost je 
závislá na prostředí. Vzhledem k tomu, že se záměr dotýká převážně již dotčeného území, 
nepředpokládá se žádný výskyt významných druhů v lokalitě. Zájmové území nepředstavuje 
vhodné plochy pro možný trvalý výskyt významných společenstev či chráněných druhů. 

 
� Flora:  

Na převážně vápnitých podkladech se střídají bohatší, ale monotónní typy společenstev, 
odpovídající 3. dubovo-bukovému a 4. bukovému vegetačnímu stupni. Potencionální vegetace 
je řazena do bikových, na svazích do květnatých bučin a suťových lesů. Nižší části zaujímají 
zpravidla acidofilní doubravy, svahy dubohabrové háje. V lesích převažují kulturní smrčiny, 
zastoupeny jsou však též bučiny a dubohabřiny. Vyšší polohy pokrývají bučiny různého typu, 
květnaté (Dentario enneaphylli-Fagentum) i bikové (Luzulo-Fagetum). Na prudkých opukových 
svazích jižního až východního kvadrantu  jsou ostrůvkovitě přítomny  dokonce i vápnomilné bučiny 
(Cephalanthero-Fagetum), na podobných stanovištích ostatních orientací pak suťové lesy (Aceri-
Carpinetum a Mercuriali-Fraxinetum). V nivách vodních toků jsou luhy, představované asociacemi 
Stellario-Alnetum glutinosae a Cariciremotae-Fratinetum, v kotlinách i Pruno-Froxinetum. 

Na odlesněných místech se nachází přirozená náhradní vegetace v podobě vlhkých luh  
Calthion, méně Molinion, které přecházejí do slatinných luk svyzu Caricion davallianae nebo 
rašelinných luk svazu Caricion fuscae. Na suchých stanovištích jsou to pastviny svazu Cynosurion, 
méně snad i Viollion caninae, lesní lemy tvoří vegetace svazu Trifolion medii. Křoviny náležejí 
svazu Prunion spinosae.  

Květena Svitavského bioregionu je dost pestrá. Její hlavní složku reprezentují typické 
mezofilní druhy hercynských lesů, avšak obohacené o četné druhy karpatského migrantu, 
vytvářející zčásti i mezní výskyty. Mezi pronikající alpidsko-karpatské druhy náleží pcháč potoční 
(Cirsium rivulare), kakost hnědočerný (Geranium phaeum), zapalice žluťuchovitá (Isopyrum 
thalictroides), kostival hlíznatý (Symhytum tuberosum), ostřice převislá (Carex pendula), ostřice 
chlupatá (C.pilosa), chrpina velkoperá ostroperá (Jacea macroptilon subsp. oxylepis), svízel 
Schultesův (Galium schultesii), chrastavec doubravní (Knautia drymeia) aj. Přítomnost vápníkem 
bohatých křídových sedimentů umožňuje i výskyt náročnějších druhů, které vesměs pronikají od 
západu. Mezi ně náleží tuřice Duvallova (Vignea davalliana) a pcháč bezlodyžný (Cirsium acaule). 
Jiné druhy umožňují předpokládat, že tady vedla spojnice mezi teplými oblastmi Moravy  a Čech. 
K nim patří bělozářka větvitá (Anthericum ramosum) a sasankovka lesní (Anemone sylvestris). 
Výjimečným jevem je několik reliktů na  Hřebečovském hřbetu: boreo-kontinentální ploštičník 
evropský (Cimicifuga europaea) a  alpidské druhy bika žlutavá ( Luzula luzulina) a kozlík trojený 
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(Valeriana tripteris), zde pravděpodobně se vztahem ke Karpatům. Horské druhy nejsou přílič 
početné, patří k nim kerblík lesklý (Anthriscus nitida) a kakost lesní (Geanium sylvaticum). 

Na  území města se nenachází žádné zvláště chráněné území přírody dle zákona č. 114/1992 
Sb., o ochraně přírody a krajiny. Dle územního plánu města jsou na dotčeném území  tři evidované 
lokality jako „lokality s výskytem chráněných druhů rostlin a živočichů“ (nejsou registrovány). 
Případná registrace je v pravomoci MěÚ Ústí nad Orlicí. 
1/ Lokalita č. 31 Husí krk 
- k.ú. Gerhartice, Horní Sloupnice, Řetůvka, Hrádek u Jehnědí 
- údolí potoka Řetovka – meandrující tok, v nivě výskyt bledule jarní (Leucojum vernum) – druh 

ohrožený dle Vyhlášky MŽP ČR č. 395/1992 Sb., ve svazích porosty bučin a opukové skalní 
výchozy s teplomilnými druhy bioty 

- poškozeno zejména výsadbou smrku v nivě potoka, nedostatečnou údržbou luk, expanzí 
netýkavky žlaznaté (Impatiens glandulifera), některé udávané výskyty teplomilné flory 
nepotvrzeny. 

 
2/ Lokalita č. 33 Bučina (Bučina u Hrádku) 
- k.ú. Gerhartice 
- bučina a dubobučina s přechodem k suťovým lesům na severním svahu nad silnicí Kerhartice – 

Hrádek, v podrostu výskyt chráněných a vzácných druhů rostlin: aron plamatý (Arum 
maculatum) – druh ohrožený dle Vyhlášky MŽP ČR č. 395/1992 Sb., zapalice žluťuchovitá 
(Isopyrum thalictroides), kyčelnice devítilistá (Dentaria enneaphyllos), udatna lesní (Aruncus 
vulgaris) – vše druhy vzácné dle Červeného seznamu ČR, aj. 

 
3/ Lokalita č. 39 Nad nádražím 
- k.ú. Kerhartice n.O., Ústí n.O. 
- lesní a křovinaté porosty na strmých opukových svazích a osypech Kubincova kopce, známá 

lokalita s výskytem chráněných druhů rostlin, v poslední době však z velké části nepotvrzených 
(mj. vstavač mužský – Orchis mascula, druh silně ohrožený dle Vyhlášky MŽP ČR č. 395/1992 
Sb., střevíčník pantoflíček – Cypripedium calceolus, druh silně ohrožený dle Vyhlášky MŽP 
ČR č. 395/1992 Sb., pětiprstka žežulník horská – Gymnadenia conopsea subs. montana, druh 
ohrožený dle Vyhlášky MŽP ČR č. 395/1992 Sb.), zřejmě stále výskyt hořce brvitého 
(Gentianopsis ciliata) – druh ohrožený dle Červeného seznamu ČR, strdivky sedmihradské 
(Melica transsilvanica) – druh vzácný dle Červeného seznamu ČR, aj. 

  
Z nově navržených lokalit (Bureš L., 2003) se města Ústí nad Orlicí týkají tři: 

1/ Lanšperké bučiny (označeno č. 104) 
- k.ú. Černovír u Ústí n.O., Lanšperk 
- komplex přirozených bučin s přechody k suťovým lesům, výskyt chráněných a vzácných rostlin 

v podrostu: aron plamatý (Arum maculatum) – druh ohrožený dle Vyhlášky MŽP ČR č. 
395/1992 Sb., kyčelnice devítilistá (Dentaria enneaphyllos), kapradina laločnatá (Polystichum 
aculeatum) – druhy vzácné dle Červeného seznamu ČR, aj. 

2/ Černovír (označeno č. 113) 
- k.ú. Černovír u Ústí n.O., Oldřichovice u Ústí n.O. 
- suťový les na skalnatém břehu Tiché Orlice (opukové výchozy), v podrostu výskyt chráněných 

a vzácných druhů rostlin: lilie zlatohlavá (Lilium martagon) – druh ohrožený dle Vyhlášky 
MŽP ČR č. 395/1992 Sb., zapalice žluťuchovitá (Isopyrum thalictroides), udatna lesní 
(Aruncus vulgaris) – druhy vzácné dle Červeného seznamu ČR, dymnivka dutá (Corydalis 
cava) aj.  

- nevhodná výsadba smrkového porostu, na břehu řeky invaze křídlatky (Reynoutria sp.) 
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3/ Kamenný vrch (označeno č. 125) 
- k.ú. Dolní Houžovec, Horní Dobrouč 
- starý opukový lom – velké bloky kvádrových opuk ve smrkovém lese s příměsí řady dalších 

dřevin (buk, jedle, klen, borovice, třešeň ptačí aj.), v podrostu druhy typické pro jedlobučiny – 
mařinka vonná (Asperula odorata), žindava evropská (Sanicula europaea), violka lesní (Viola 
reichenbachiana), netýkavka malokvětá (Impatiens parviflora), rulík zlomocný (Atropa bella-
dona), bukovinec kapraďolistý (Phegopteris dryopteris), kapraď samec (Dryopteris filix-mas) 
aj.   

- v lomu a jeho okolí táboření, horolezecké výstupy 
   
Vzhledem k tomu, že se rekonstrukce bude dotýkat zájmového území již dotčeného stávající 

kanalizací, nepředpokládá se, že se záměr dotkne výrazněji výskytu rostlinných a živočišných 
společenstev. 

V území, dotčeném rekonstrukcí, se nenacházejí žádné chráněné druhy rostlin a živočichů. 
Jako příloha je uváděno vyjádření KÚ Olomouckého kraje, odd. ochrany přírody  a krajiny – 

viz příloha č.02. 

C.2.6 Krajina: 
Pro město Ústí nad Orlicí je typický pozvolný přechod urbanizovaného území s prvky zeleně 

do území neurbanizovaného venkovského. Tento pozvolný přechod je do značné míry předurčen 
polohou při dvou větších vodních tocích, východním směrem pak pozvolným narůstáním 
nadmořské výšky území ve zvedající se plošině, morfologicky rozčleněné mělkými údolími 
drobných vodních toků orientovanými ve směru východ – západ. 

Širší okolí města Ústí nad Orlicí je odedávna využíváno především zemědělsky a lesnicky. 
Projevuje se to velkým zorněním zemědělské půdy (přes 60 %) a výrazně dřevo-produkčně 
zaměřenou lesnickou činností (lesnatost 33 %). 

Město Ústí nad Orlicí se stalo významným sídelním centrem, napojeným na hlavní železniční 
tratě a důležité dopravní tepny. I s ohledem na narušenost krajinného rázu lze konstatovat relativně 
vysokou přítomnost přírodních prvků, které dotvářejí přírodní charakteristiku krajinného rázu 
území: 

doprovodné porosty Tiché Orlice a Třebovky; 
parková úprava mezi břehem Třebovky a železniční tratí západně od zastávky Ústí nad Orlicí – 

město; 
niva Tiché Orlice pod soutokem; 
přírodě blízký charakter vodních toků jako VKP je technickými úpravami, zejména Třebovky 

potlačen. 
 V kontextu estetické charakteristiky krajinného rázu místa je nutno především zmínit význam 

stávajícího obloukového mostu přes Tichou Orlici, který je organicky začleněn do krajiny v úzkém 
průlomovém údolí Tiché Orlice mezi Kubincovým kopcem a východním hřbetem Andrlova 
chlumu. 

Nepředpokládá se dotčení žádného území určeného k PUPFL. 
Na území města Ústí nad Orlicí se nachází ochranná pásma vodních zdrojů. Pokud bude 

realizace záměru zasahovat do těchto lokalit, budou v dalších fázích řízení stanoveny rozhodnutím 
příslušného úřadu stanoveny podmínky pro realizaci, aby nebyla ochranná pásma negativně 
dotčena. 

C.2.7 Hmotný majetek: 
Umístěním záměru budou dotčeny komunikace a vedení ve vlastnictví Správy a údržby silnic, 

provozovatele energetické a plynárenské soustavy a provozovatele vodohospodářských sítí, 
případně dalších místních kabelových či obdobných rozvodů. 
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C.2.8 Kulturní památky: 
Vzhledem k tomu, že se dotčené území nenachází v žádné kulturně ani historicky významné 

oblasti, nedotkne se realizace záměru žádné kulturní památky. 
Na řešeném území, které je osídleno nepřetržitě pravděpodobně 1000 let, se nacházejí 

archeologické lokality, chráněné ve smyslu zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči 
v platném znění. Nepředpokládá se, že by realizace záměru představovala negativní dopad na tyto 
archeologicky významné oblasti. 

D Údaje o vlivech záměru na veřejné zdraví a na životní prostředí: 

D.1 Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti: 

D.1.1 Vlivy na ovzduší a klima: 
Je možno očekávat vliv pouze v období výstavby. Hlavními emitovanými škodlivinami bude 

prach ze stavebních prací a spaliny ze spalování pohonných hmot projíždějících aut, či stavebních 
mechanismů. Zatížení tohoto typu bude však pouze dočasné, vztahující se na vlastní realizaci 
záměru, je ho možno považovat za obvyklé při podobných akcích, za nevýznamné, časové omezené 
a v širší oblasti za únosné a odpovídající podmínkám regionu.  

Nepředpokládá se ovlivnění klimatických poměrů území. 

D.1.2 Vliv na povrchovou a podzemní vodu: 
V lokalitě města Ústí nad Orlicí se nenachází žádný vodní zdroj podzemní ani povrchové vody 

pro veřejné zásobování obyvatelstva. Zrekonstruovaná i nově vybudovaná kanalizace slouží 
k odvedení odpadních vod, splaškových i dešťových vod. Ovlivnění vod v místě záměru, především 
podzemních, je teoreticky možné jak ve fázi výstavby , tak při vlastním provozu kanalizace. Ve fázi 
realizace se jedná o ohrožení podzemní vody při výkopech pod hladinou podzemní vody.  

Tato možnost je ošetřena postupem uvedeným ve stavebním projektu (odčerpání a odvedení 
z místa). Negativní vliv na podzemní vody při provozu je možný pouze v případě havárie. Tato 
možnost je naprosto minimální už s ohledem na charakter záměru – rekonstrukce a dostavba 
kanalizace, povede naopak k minimalizaci těchto vlivů a je vyloučena provedením zkoušek 
před vlastním uvedením do provozu. 

Negativní dopad na povrchové vody je minimální. 
Celkově je možno zhodnotit, že negativní vlivy na vodu v důsledku realizace záměru i jeho 

provozu jsou tak naprosto minimální, a již z principu záměru z velké míry vyloučeny. 

D.1.3 Vliv na půdu: 
Vliv na rozsah a způsob využívání půdy se proti současnému stavu nezmění, zábor ZPF 

se předpokládá dočasný, v malém rozsahu a nutné plochy. Povrchy narušené stavební činností 
budou uvedeny do původního stavu v plném rozsahu. Provoz zařízení se nedotýká zájmů 
chráněných zákonem č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů. 

D.1.4 Vliv na krajinu: 
U hodnoceného záměru se nepředpokládá žádný negativní vliv na krajinný ráz. Záměr 

se okrajově dotýká PPK Orlice a VKP. Záměr se okrajově dotkne území PPK dotkne v lokalitě 
severozápadním směrem k ČOV. Podmínky realizace záměru v tomto území budou stanoveny 
v dalším stupni řízení příslušným orgánem ochrany přírody a krajiny. 

Dále se dá předpokládat, že se realizace záměru  též okrajově dotkne významných krajinných 
prvků (vodní tok a niva Tiché Orlice, vodní tok a niva Třebovky), podmínky realizace záměru 
v tomto území budou stanoveny v dalším stupni řízení příslušným orgánem. 
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Nepředpokládá se žádný negativní vliv na uvedené oblasti. 

D.1.5 Vliv na faunu a floru: 
Vzhledem k tomu, že místa dotčená realizací záměru nejsou vázána na žádné chráněné druhy 

rostlin ani živočichů, jsou vlivy rekonstrukce a výstavby hodnoceny jako zanedbatelné. Případné 
negativní vlivy výstavby (hluk, emise) by neměly významně ovlivňovat existenci vyskytujících 
se rostlinných společenstev a rostlinných a živočišných druhů. 

Vzhledem k charakteru lokality, kdy bude docházet pouze k minimálním zásahům 
do ekosystému a nebudou výrazným způsobem narušeny funkce ekosystému, lze považovat toto 
rámcové hodnocení ekologické stability krajiny za dostatečné. 

D.1.6 Vliv na hlukovou situaci: 
K negativnímu působení hlukové zátěže na současný stav bude docházet pouze v období 

vlastní realizace záměru. S tím může souvise i dočasně narušený faktor pohody obyvatelstva. Stejně 
jako u vlivu emisí na ovzduší je možno tento vliv hodnotit opět jako dočasný, obvyklý při realizaci 
podobných záměrů a únosný. 

D.1.7 Ostatní vlivy: 
Ostatní vlivy, jako například vibrace, záření se nepředpokládají. 

D.2 Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci: 
Uvažovaný záměr se dotýká lokality města Ústí nad Orlicí, rozšíření pak především jejích 

okrajových částí. 
Z předcházejících kapitol je možno vyhodnotit, že negativní dopad uvažovaného záměru 

je možno zahrnout pouze do fáze výstavby. Zde se předpokládá převážně vliv hluku a s tím 
související narušení faktoru pohody obyvatelstva. Dále se přepokládá vliv působení znečišťujících 
látek na ovzduší, převážně zvýšená prašnost a emise spalin z pohonu stavebních mechanismů 
a z průjezdů nákladních automobilů. Se stavebními pracemi bude souviset i případně omezení 
dopravy včetně narušení či omezení dopravy pro pěší. Je však nutno zdůraznit, že všechny uvedené 
negativní vlivy jsou pouze dočasné, s ohledem na realizaci záměru obvyklé, a z dlouhodobého 
hlediska zanedbatelné. 

Jako pozitivní je možno hodnotit přínos realizace záměru v oblasti vodního hospodářství 
a ochrany životního prostředí. Záměr bude realizován formou rekonstrukce a nové výstavby 
kanalizačních sítí, tedy s minimálním záborem zemědělské půdy. V rámci realizace záměru dojde 
ke zlepšení kvality životního prostředí v zájmové lokalitě, především z hlediska zlepšení kvality 
podzemních a povrchových vod a zlepšení sociálně – zdravotních a hygienických podmínek 
obyvatel. Realizace si vyžádá popř. velmi omezené kácení vzrostlé zeleně , nicméně nelze vyloučit 
vliv zemních prací na kořenové systémy dřevin v dané lokalitě. 

Vzhledem k poměrně malému množství produkovaných odpadů při realizaci záměru 
(především výkopových zemin) nepředpokládá se ani v této oblasti závažný vliv na kvalitu 
životního prostředí, stavební firma zabezpečí zneškodnění odpadů prostřednictvím odborných firem 
mimo plochu rekonstrukce. 

Další činností rekonstrukce kanalizace nedojde  k ohrožení biocenter a systémů ekologické 
stability, realizací záměru nebude narušen krajinný ráz, dotčena fauna ani flora, záměr se nedotkne 
historických ani kulturních památek. 

Uskutečnění záměru je možno ve vztahu k obyvatelstvu hodnotit i jako přínos dočasné nabídky 
pracovních míst při realizaci záměru. 

D.3 Údaje o možných významných vlivech přesahujících státní hranice: 
Nejsou. 
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D.4 Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů: 

Ve fázi rekonstrukce a výstavby: 
Z hlediska ochrany ovzduší: 
� Věnovat pozornost organizaci dopravní obslužnosti území v návaznosti na prováděné 

stavební práce, koordinovat návoz a odvoz materiálů, zabezpečit odstavná stání pro stavební 
mechanismy a nákladní vozidla; 

� Snižovat prašnost při realizaci záměru, zajistit kropení deponovaných zemin při suchém 
počasí; 

� Odstraňovat mechanické nečistoty a další nečistoty (zeminy) ulpělé na podvozcích vozidel 
a stavebních mechanismů; 

� Provádět pravidelnou očistu znečištěných komunikací při výstavbě; 
� Minimalizovat prostoje strojů a automobilů se spuštěným motorem mimo pracovní činnosti; 
 
Z hlediska zneškodňování odpadů: 
� Produkované odpady ukládat a zneškodňovat v souladu s platnou legislativou; 
� Odpady předávat pouze oprávněným osobám; 
� Zajistit pravidelné odvážení výkopových zemin, minimalizovat jejich dobu skladování; 
� Po výstavbě kanalizace provést úpravu povrchu do původního stavu; 
 
Z hlediska ochrany podzemních a povrchových vod: 
� V rámci doplnění prováděcího projektu dostavby kanalizace provést před zahájením prací 

inženýrsko geologický a hydrogeologický průzkum v trase kanalizace (zejména v místech 
s předpokládanou nízkou hladinou podzemní vody); 

� Látky, které by mohly ohrozit kvalitu vod, je nutné skladovat v předepsaných obalech 
a kontejnerech a způsobem, který odpovídá požadavkům na skladování chemických látek 
a shromažďování odpadů; 

� Mít k dispozici sanační prostředky (sorbety) pro zachycení případného úkapu či úniku 
nebezpečné látky a rezervní prázdné obaly pro možnou výměnu porušeného obalu; 

� V případě  úniku látek nebezpečných vodám zabránit jejich dalšímu rozšíření, provést 
okamžitě sanaci úkapu sorbetem a zajistit nezbytný následný úklid kontaminovaného místa; 

 
Z hlediska hluku a vibrací: 
� Stavební práce provádět pouze ve stanovené denní době; 
� Minimalizovat prostoje strojů a automobilů se spuštěným motorem mimo pracovní činnosti; 
� Kontrolovat technický stav vozidel a stavebních strojů, které by mohly hlukovou pohodu 

negativně ovlivňovat; 
 
Z hlediska ochrany přírody: 
� Stavební práce provádět s maximální možnou šetrností; 
� Projednat s příslušným úřadem požadavek na odstranění vzrostlé zeleně; 
� Zemní práce v okolí vzrostlé zeleně provádět šetrně, v případě obnažení kořenů stromů tyto 

obalit, minimalizovat dobu zásypu, příp. odborně ošetřit zasažený kořenový systém dřevin; 
 
Ve fázi provozu: 
� Před zásypem položených trubních rozvodů provést jejich vizuální kontrolu; 
� V rámci kolaudace kanalizace provést tlakové zkoušky v souladu s příslušnou ČSN; 
� Vypracovat provozní řád (kanalizační řád), zabezpečit jeho schválení příslušným 

vodoprávním úřadem; 
� Čištění kanalizace provádět v souladu s provozním řádem kanalizace a dle potřeby; 
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D.5 Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly 
při specifikaci vlivů: 

Oznámení bylo vypracováno na základě postupně získávaných informací od zadavatele, 
dostupných podkladů od projektantů a od příslušných správních orgánů. 

Soupis uvedené literatury je uveden v příloze F. 
Výrazné nedostatky při zjišťování podkladů pro stanovení vlivů záměru se nevyskytly. 

E Porovnání variant řešení záměru: 
Oznámení je zpracováno pouze pro tuto jedinou uváděnou variantu. 
Jiné varianty nejsou předkládány. 

F Doplňující údaje: 

F.1 Mapová a jiná dokumentace týkající se údajů v oznámení: 

F.1.1 Hlavní přílohy: 
Příloha č. 01 – vyjádření stavebního úřadu k záměru 
Příloha č. 02 – stanovisko orgánu ochrany přírody a krajiny k záměru 
Příloha č. 03 – výpis z obchodního rejstříku 
Příloha č. 04 – mapa širších vztahů 
Příloha č. 05 – mapa ÚSES 
Příloha č. 06 – mapa Natura 2000 
Příloha č. 07 – mapový zákres kanalizace  

F.1.2 Ostatní přílohy: 
� 2 x osvědčení o autorizaci ke zpracování odborných posudků dle zákona č. 86/2002 Sb., 

o ovzduší; 
� rozhodnutí o prodloužení autorizace ke zpracování dokumentace a posudku podle zákona 
č. 100/2001 Sb. (E.I.A.), v platném znění; 

� osvědčení o zapsání do Seznamu energetických auditorů dle zákona č. 406/2000 Sb., 
energetický zákon; 

� osvědčení o odborné způsobilosti k poskytování odborných vyjádření dle zákona č. 76/2002 Sb., 
o IPPC; 

 

F.2 Další podstatné informace oznamovatele: 

F.2.1 Seznam použité literatury a podkladů: 
Pro vypracování oznámení byla předložena technická zpráva vypracovaná autory skupinového 

projektu společnosti AQUA PROCON, s.r.o., Palackého tř.12, 612 00 Brno. 
Dále bylo využito podkladů z Územního plánu města Ústí nad Orlicí (návrh) – květen 2006, 

autor Roman Koucký architektonická kancelář s.r.o., Belgická 23, 120 03 Praha 2.  
 
 
 
 
 
 
 



 -  30 - ZŘ, Ústí n/Orlicí, rekonstrukce kanalizace a ČOV   

 

F.2.2 Ostatní použitá literatura: 

� metodický pokyn MŽP ČR pro zpracování náležitosti oznámení; 
� zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 

souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), v platném znění; 
� zákon č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění, o integrovaném registru 

znečišťování a o změně některých zákonů (IPPC), v platném znění; 
� zákon č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů, úplné znění 
č. 472/2005; 

� nařízení vlády č. 350/2002 Sb., kterým se stanoví imisní limity a podmínky a způsob sledování, 
posuzování, hodnocení a řízení kvality v ovzduší, v platném znění; 

� nařízení vlády č. 353/2002 Sb., kterým se stanovují emisní limity a další podmínky provozování 
ostatních stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší; 

� vyhláška MŽP č. 356/2002 Sb., kterou se stanoví seznam znečišťujících látek, obecné emisní 
limity, způsob předávání zpráv a informací, zjišťování množství vypouštěných znečišťujících 
látek, tmavosti kouře, přípustné míry obtěžování zápachem a intenzity pachů, podmínky 
autorizace osob, požadavky na vedení provozní evidence zdrojů znečišťování ovzduší 
a podmínky jejich uplatňování; 

� další právní předpisy z oblasti ochrany životního prostředí, bezpečnosti práce a požární ochrany; 
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G Všeobecně srozumitelné shrnutí netechnického charakteru:  
Realizací záměru „Ústí nad Orlicí – rekonstrukce a dostavba kanalizace a ČOV“ bude 

provedení rekonstrukce zastaralého kanalizačního systému, dostavba kanalizace a v malé míře 
doplnění nových přípojek. Bude rekonstruováno 12 618 m jednotné kanalizace s přípojkami v délce 
2 237 m, dále  bude nově instalováno 2 133 m jednotné kanalizace, 2 827 m splaškové kanalizace 
a nové odbočky pro přípojky  v počtu 283 ks a v délce 1 573  m. 

Dále bude rekonstruována stávající městská ČOV tak, že stávající kapacita činí 42 000 EO, 
a po rekonstrukci bude kapacita činit 22 000 EO. Tato rekonstrukce ČOV bude představovat 
převážně rekonstrukci biologického stupně jako stěžejního článku celé ČOV a majícího rozhodující 
vliv na kvalitu vyčištěné vody, bude provedeno vybourání stávajících aktivačních nádrží 
a vybudování nových oběhových aktivačních nádrží, vše bude probíhat ve stávajícím areálu ČOV, 
rozšíření není nutné. 

 
Realizaci záměru můžeme rozdělit do dvou základních fází - období výstavby a provozu. 
Jako nejzávažnější negativní dopad posuzovaného záměru na jednotlivé složky životního 

prostředí je možno identifikovat několik kritických míst: 
� emise hluku z  z dopravy a stavebních prací (dočasné navýšení proti původní hlukové zátěži); 
� emise do ovzduší ze stavebních mechanismů a nákladních automobilů (dočasné navýšení 

proti původním imisním hodnotám, vyhodnoceno jako málo významné); 
� produkce odpadů (dočasné navýšení proti původnímu stavu); 
� snížení faktoru pohody obyvatel (omezení dopravní obslužností v obci). 

 
Uvedená kritická místa jsou obvyklými negativními jevy, které přináší stavební činnost 

do území. 
Výsledky provedeného posouzení vstupů a výstupů záměru konstatují, že vlivy realizace 

záměru nejsou příliš významné a jsou bez podstatných nevratných vlivů na kvalitu životního 
prostředí ve městě Ústí nad Orlicí. Negativní vliv projektovaného záměru se projeví po časové 
omezenou dobu výstavby v malé míře především podél tras projektované trasy kanalizace. 
Rekonstrukcí, výstavbou a provozováním kanalizace nedojde k ohrožení biocenter a systémů 
ekologické stability, ani k ohrožení žádných kulturních a stavebních památek. 

Realizace záměru ve svém konečném důsledku přispěje k modernizaci kanalizačního systému 
ve městě, k ekologickém zneškodňování splaškových odpadních vod vznikajících v oblasti města 
Ústí nad Orlicí bude významným přínosem pro rozvoj infrastruktury města. Přínos realizace záměru 
vysoce převyšuje krátkodobé negativní vlivy v období výstavby kanalizace v rámci uvedeného 
projektu. 

Záměr neznamená zásah do funkčního využití území a nevyvolává negativní změny 
do infrastruktury posuzovaného území. 

H Příloha 
 

Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska souladu se schválenou územně 
plánovací dokumentací – viz vyjádření odboru  regionálního rozvoje, MěÚ Ústí nad Orlicí, 
č.j. 30493/2006/ORR/229/jakes ze dne 18.07.2006 – vloženo jako příloha č. 01 za textovou částí 
oznámení. 

 
 Stanovisko orgánu ochrany přírody k možnosti existence významného vlivu záměru 

na evropsky významné lokality a ptačí oblasti – viz stanovisko odboru životního prostředí 
a zemědělství, odd. ochrany přírody a krajiny, KÚ Pardubického kraje, zn. OŽPZ/32916/2006/JH, 
ze dne 18.07.2006 – vloženo jako příloha č. 02 za textovou částí oznámení. 
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I Identifikace zpracovatelů oznámení: 

I.1 Identifikace zpracovatele oznámení: 
Jméno:   Ing. Václav Šafařík 
Firma:    RENVODIN - ŠAFAŘÍK, spol. s r.o. 
Adresa:   Vladislav 92, 675 01 Vladislav, region Třebíč, kraj Vysočina 
IČ:    268 96 982 
Telefon, fax, zázn.:  568 888 229, 568 888 729, 603 544 915 
E-mail:    renvodin@volny.cz; renvodin@centrum.cz 
www:    http://www.renvodin.cz 
Odborná způsobilost: 

• osvědčení o autorizaci: ke zpracování odborných posudků k žádostem o vydání povolení 
podle § 17 odstavce 1, písmena b) a c) a odstavce 2, písmena a), b), d) a e) zákona 
č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, v rozsahu vymezeném nařízením vlády č. 352/2002 Sb., 
přílohou č. 2 nařízení vlády č. 353/2002 Sb., a vyhláškou č. 355/2002 Sb., vydalo MŽP 
pod č.j. 1705r/740/03/MS dne 19.12.2003; 

• osvědčení o autorizaci energetický auditor: č. 063/2002 o zapsání do „Seznamu 
energetických auditorů“ podle § 11, odstavce 1, písmena g) zákona č. 406/2000 Sb. 
o hospodaření energií, vydalo MPO pod č. j. 18895/02/5020/5000 dne 25.04.2002; 

• rozhodnutí o prodloužení autorizace: ke zpracování dokumentace a posudku podle zákona 
č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění, vydalo MŽP 
pod č.j. 9653/ENV/06 dne 01.03.2006; 

• aktualizované osvědčení o autorizaci: k poskytování odborných vyjádření podle § 11, 
zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci, pro kategorie 4.1.b), 6.4.b), 6.5, 6.6.a), 6.6.b) 
a 6.6.c), dle přílohy č. 1 tohoto zákona, vydalo MŽP a MZE pod 
č.j. NM700/1560/2704/OPVI/05 dne 05.08.2005; 

 

I.2 Kolektiv zpracovatelů dílčích částí oznámení: 

Jméno: Ing.Ladislava Snozová, Ing. Jan Šafařík 
Firma:    RENVODIN - ŠAFAŘÍK, spol. s r.o. 
Adresa:   Vladislav 92, 675 01 Vladislav, region Třebíč, kraj Vysočina 
IČ:    268 96 982 
 
 
 
 
Datum zpracování oznámení:    červenec 2006 
 
 
 
Razítko a podpis zpracovatele oznámení: 
 
 
 
 
Razítko a podpis investora: 
 






